

VENDÉGLŐSÖK LAPJA

(VENDÉGLŐ-, SZÁLLÓ-, KÁVÉSIPARI ÉS KÖZGAZDASÁGI SZAKLAP)

M. kir. postafarkékpénztár csekk száma 45.255
Megjelenik havonta kétszer, 5-on és 20-on
Előfizetési díj félévre 10 pengő
Hirdetési díj szüregoldalon 50 fillér,
hirdetési oldalon 40 fillér hasábmilliméterenként

ALAPÍTOTTA:
IHÁSZ GYÖRGY

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
BUDAPEST, IX., VIOLA-UTCA 3. SZÁM
Telefonszám: Automata 32-2-81

HIVATALOS ÓRÁK: DÉLELŐTT 9 ÓRÁTÓL DÉLUTÁN 1 ÓRÁIG

A statisztikai adatok

félvényként ismertetik a gazdasági helyzetet. Ezeket a pontos adatokat az illetékes hivatalok összehasonlítják az előző évek adataival, hogy ez alapon megállapítsák a helyzet javulását, avagy annak hanyatlását. Iparunkat: a vendéglős-, szállodás- és kávéipart igen közelről érdekli e kérdés, mert az általános gazdasági helyzet megismerése tájékoztató szolgál nekünk a saját iparunk helyzetének megismeréséhez.

A folyó évi júliusi statisztikai számok végre öröndetes adatokkal szolgálnak, mert ezek a magyar gazdasági élet javulásának a bizonyítékait nyújtják! Úgyanis az előző év adataihoz mérten csökkent a munkanélküliek száma és emelkedett a termelésünk! Míg a múlt év júliusában 29.237 volt a munkanélküliek száma, az idén júliusban 25.819. Míg a múlt esztendő júliusában a munkahelyek száma 8376 volt, addig az idén abban az időben 10.643. A munkakeresők száma a múlt évben 56.985 volt, míg most júliusban 52.351. A munkaközvetítés a múlt évben 7341, most júliusban 8148 volt. A szén termelésének kivételével ugyanilyen arányban emelkedett az összes iparágak termelése.

A kereskedelmi forgalom emelkedése azonban már jelentékenyebb volt, ami a kivétel nagyobb arányú fejlődésének az eredménye! A múlt évi passzívummal szemben kereskedelmi mérlegünk már aktív!

Az összes idevonatkozó adat javulási tendenciát mutat!

A bankokról és pénzintézetekről szóló statisztikai adatok szerint pedig most

júliusra az ércfedezeti arányszámunk javult. Ez a körülmény a valutánk értékállandóságát támaszja alá.

A kamatláb csökkenése és remélhető további csökkentése a hitellelet javulását eredményezte, mert míg a múlt év júliusában 58 volt a fizetéseképtelenségek száma, addig most 41. Eppen így kevesebb most az óvatolt váltók száma és értéke is!

Mindezekből látjuk, hogy a gazdasági életben ezidőszertint javulás állott be, ami annál nagyobb jelentőségű, mert a többi országok, köztük a leggazdagabbak, mint az amerikai Egyesült Államok, gazdasági válsággal küzdenek. A nem-

zetközi statisztika szerint hazánk egyik legkedvezőbb helyzetű ország!

Mindezt az eredményt elsősorban a gazdasági élet helyes vezetésének, másodszorban a magyar polgárság kitartó áldozatkészségének köszönhetjük, mert a kiadásoknak a bevételekkel való helyes összhangba hozása igen fájdalmas volt.

Öszinte elismeréssel kell nekünk, szállodásoknak, vendéglősöknek és kávéosoknak mindezeket megállapítanunk, mert tudjuk, hogy a magyar sors intézői becsületes és fárasztó munkával küzdenek mindannyiunkért!

Hisszük, hogy most már csak a további javulás jöhet!

A vasárnapi munkaszünetről új rendelet készül.

A kereskedelemügyi miniszter elkészítette a vasárnapi munkaszünetre vonatkozó új rendelettervezetet s megküldte a kereskedelmi és iparkamaráknak véleménynyújtás végett.

A tervezet érdekes újításokat tartalmaz. Ilyen újítások például, hogy amíg eddig csak vasárnapokon és Szent István napján kellett az iparosmunkát szüneteltetni, ezután karácsony első napján is. Kérdést intéz a minisztérium a kamarákhoz, hogy nem volna-e kívánatos a többi pirosbetűs ünnepekre (Pünkösöd, Urnapja stb.) is a munkaszünet elrendelése.

A vidéki városokban a munkaszüneti napon a nyílt árusítású üzletek, az árusított cikkekre való tekintet nélkül, legfeljebb két órán át tarthatók nyitva, elterén az eddigi, a reggel 7-10-ig való nyitvatartástól.

A munkaszüneti napokon égetett szeszesitalok árusítása tilos. Kivételt azok az üzletek képeznek, melyek ezt a cikket gyógycikk gyanánt árusítják. Kizárólagos pálinkaméreseket egész napon át zárva kell tartani.

A korcsmákat délelőtt 10-11 óráig zárva kell tartani. Ez a rendelkezés nem vonatkozik a kávé-

házakra, vendéglőkre, cukrászdákra. A tizezernél kisebb lakosú helyeken a vendéglők és korcsmák zárórája este 11 óra.

Országos vagy hetivásárok a jövőben a munkaszüneti napokon nem tarthatók.

A tervezet szerint a munkaadó annak az alkalmazottnak, aki nyílt árusítású üzletben, vagy a hozzátartozó iradhelyiségben vasárnap három óránál hosszabb időn át foglalkoztat, minden második vasárnap, vagy ehelyett minden második héten a vasárnapot követő hétköznap valamelyik hétköznapján legalább 24 órai, vagy két hétköznapon legalább 6-8 órai pihenőt köteles adni.

Ez ügyben a kávéosok már régebben válaszoltak a minisztérium felhívására, a vendéglősök most tették meg észrevételeiket. Emlékiratokat, illetve felterjesztések másolatát megküldték a kereskedelmi és iparkamaráknak és az IPOK-nak, továbbá az Országos Idegenforgalmi Tanácsnak is, azzal a kéréssel, hogy idegenforgalmi érdekből támogassa javaslatukat és kéréseiket a miniszternél. A felterjesztés a vendéglátó iparnak a vasárnapi munkaszünet alól való teljes mentesítését kéri idegenforgalmi érdekből és sajátos természete alapján is. A vasárnapi munka-

Popper Mór és Lipót r.-t., bornyagykereskedés

Telefon: 48-4-62

Budapest-Kőbánya, Előd ucca 8. szám.

Alapított 1869. évben.

Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállításon aranyéremmel kitüntetve.
Válogatott uradalmi fajborok. Kérjen saját érdekében árajánlatot.

ÓBOR ELADÓ

250 hektó kiváló minőségű, magasabb százalékos rajnai-olasz rindling, esetleg két vagy több tételben is. Megtekinthető a tulajdonosnál Pentez utcáján, Horváth Miklós út 55. számán.

születetét a mai gazdasági helyzetben, mikor inkább a kereseti lehetőségeknek kellene minél több alkalmat nyújtani, nemcsak idősebbeknek nem tartja, hanem azt vitatja, hogy a vasárnapi munkaszünet bizonyos mértékű visszafejlesztésre volna inkább szükség. Hivatkozik e tekintetben arra, hogy a vendéglátó ipar bevételének 75—80 százaléka vasárnapra esik, a vasárnapi nagyobb fogyasztás elmaradása elsősorban a belföldi agrárérdekeket sértene, apadna az ipari munkások kereseti lehetősége és megcsuppanna az idegenforgalom hozama is, miután a most szokásos tömeglátogatások tekintélyes része vasárnap bonyolódik le. Ezzel szemben a vendéglátó ipar szolgáltatásainak időben, munkaszünetben és áruban való megszorítása megokolatlanul károsítaná

a magángazdaságot, amely terheinek viselésére képtelennek válnék, jelentékeny gazdasági kárt okozna a termelőknél, mert a vendéglátó ipar a magyar föld termékeinek legnagyobb fogyasztója s továbbfejlesztése, nem nélkülözhető bevételkiegészítője okozna a közletelteknek és végül ugyancsak kedvező hatással volna a fizetési mérleg egyik legnagyobb aktív tételének, az idegenforgalmi bevételnek emelkedésére.

A nyilvánvaló antialkoholista körök nyomására készülő rendelet megvalósulása esetén károsan érintené nemcsak a szeszszállítás kimerésével foglalkozó iparágakat, de közvetve magát a magyar bortermelést és szeszipart is. Azért a *Libertás* Egyesület, mely alapítása óta a szeszfogyasztás korlátozása elleni küzdelemben különleges érdekekre való tekintet nélkül az összes magyar szeszérdekeltségek egységteljes szervezete tekint magát és ennek alapján működik, a maga részéről is megette az illetékes ténylegkötőnként a szükséges lépéseket, hogy a prohibíciónak a magyar törvényhozásba lymódon való becsempészését megakadályozza.

Miniszteri rendelet a borok származási bizonyítványára.

A földművelésügyi minisztérium 53.000/933. szám alatt rendeletet adott ki, amely szerint az a termelő, aki saját termései borát, illetve az a termelő szövetkezet (pinceüzveket), amely tagjainak saját termései borát akár a termelés helyén, akár azon kívül termelői kimerési engedély alapján a 2000/929. sz. F. M. 35. §-ában felsorolt fokozattal védelemben részesülő borfajták valamelyikének neve alatt kívánja forgalomba hozni, köteles az erre a borfajtajára előírt származási bizonyítványt megszerelni. A származási bizonyítványokat a termelők, illetve termelő szövetkezetek részére a termelőhelyre illetékes községi vagy helyi községi előjáróság állítja ki.

A községi, illetve helyi községi előjáróság ebben a származási bizonyítványban igazolni köteles, hogy az illető termelőnek vagy termelő szövetkezet tagoknak a kérdéses évben a szóban lévő borfajtából összesen mennyi bora termelt s hogy ezek a borok

hegyi szőlőben termettek. A termelési kimerések kezelői ezeket a származási bizonyítványokat az illetékes hatóságoknak, úgyisntén az 1924. évi 9. t. c. 52. §-a alapján az ellenőrzéssel megbízott közegeknek kivánására bármikor felmutatni kötelesek. A termelési kimerések kezelői minden legalább 25 literre, vagy ennél nagyobb tételt vásárló vevő részére a vevő irányú kifejezett kívánására az eladott bormennyiségre vonatkozó származási bizonyítványt a 2000/929. F. M. rendelet 36. §-ának idevonatkozó rendelkezése alapján ugyancsak kiadni kötelesek.

A rendelkezés be nem tartása kihágást képez.

|| Alsógödön kocsmá-épület ^{jutányosan eladó} vagy bérbeadó.

Érdeklődni: Telefon 18-2-83

MI UJSÁG?

A Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestületének új elnöke. A Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestülete szeptember 20-án tartott rendkívüli közgyűlésén nagy szótöbbséggel Malosik Ferencet választotta meg elnöké. Az új elnök Pertik Béla dr. iparhatóság biztos üdvözölte a tagok lettek ünnepése közben. Pertik Béla dr. üdvözlése után Malosik Ferenc meghatott szavakkal köszöntötte meg az iparosság bizalmát. Az összejáratás gondolatát kiemelve, ígérte, hogy mindig helyes kezekkel fogja irányítani az ipartestület szerkerét. Gundel Károly az iparosság nevében köszöntötte az új elnököt.

Megszigorítják a kávéházi és az italmérési engedélyek kiadását. A Budapesti Kávéos Ipartestület már régebben kérelmezte, hogy az új iparrendelések kiadását a kávéházak rossz helyzetére való tekintettel szigorítsák meg. Most ez meg is történt és a pénzügyminiszter legújabb rendeletében értesítette a polgármestert, hogy az új italmérési engedélyeket csak a megfelelő előírt szigorú rendelkezések mellett adják ki. Ezzel kapcsolatosan a főváros is meg fogja szigorítani az új iparrendelések kiadását, ami a Kávéosipartestület mozgalmának egyik eredménye. Az új rendelet mindenesetre nagyon segít a kávéosok mai nehéz helyzetén.

Külföntés és hallozás. Az osztrák köztársaság elnöke dr. Radványi László kormánytanácsosnak, a Magyar Szaklapok Orsz. Egyesülete elnökének a szak-

sajtó ügyében nemzetközi viszonylatban kifejtett munkálatait az arany érdemrendet adományozta. Sajnálattal és részvétellel értesülünk, hogy dr. Radványi László folyó hó 3-án délután, életének 57-ik évében, rövid szenvedés után elhunyt. Temetése folyó hó 5-én, csütörtökön, déli 12 órakor lesz a Kereseti-úti temető halottasházából, a református egyház szertartása szerint. A megboldogult fíradhatatlan önfeláldozással küzdött íttion egyesületünk tagjainak erkölcsi és anyagi boldogulásáért. Külföldön a nemzetközi sajtóajó-kongresszusokon harcolt hatalmas felkészültséggel és igaz magyari lélekkel a magyar sajtó integritásáért az elszakított részekben.

A bortörvény rendelkezései alá eső italokat tartályokban kell kétséget kizáró módon fajtájukat, származásukat és minőségüket feltüntető megjelöléssel ellátni.

Borkereskedő az elsőfokú rendőri büntetőbíróóság bortartályok meg nem jelölése által elkövetett kihágás miatt az 1924:IX. t. c. 44. §-a alapján 10 pengő pénzbüntetésre és a felmerült eljárás költsége megfizetésére ítélt. Terhelt ugyanis — aki a nemzetközi vásár egyik fülkéjében vermut árúított — magát a hordókat nem látta el a megkívánt megjelöléssel, csupán az volt feltüntetve a fülkében, hogy ott csak vermutot árúsítanak. A fülkén kívül ismét az a felírás állt: „..... vermut”.

A rendőrbíróóság ítéletének indoklása szerint terhelt beismerte, hogy három hordónál hiányzott a megjelölés. Terheltnek azt a védekezését, hogy szállítás közben mosdottak le a jelölések, nem fogadta el, mert azokat a fülkébe beszállítás után pótolni lehetett és kellett volna. Minthogy a hivatkozott

Szálloda és vendéglő bérlete átadó

olcsó házberrel, 20 szoba, hideg és meleg folyóvízes szobák, téli-nyári üzlet átvételéhez 10.000 P. szükséges. „Jó vidék” jellegre a kiadóhivatal továbbít.

A borpiacon az irányzat továbbra is szilárd. A hét folyamán a jobb időjárás folytán az óborok iránt kissé csökkent a kereslet, de a megcspapant készletek miatt a bor ára Maligand- és hektoliterforokont továbbra is 2:20—2:50 pengő között mozog. A szőlők érése egyébként igen nehezen halad. A korai szőlők már egyébként helyeken szüreteltek, ezek cukorfoka azonban csak 14—17 fok, tehát elég gyenge minőségű mutat. A must ára azonnali szállításra líterenként 20—23 fillér. Az exporttevékenység vonatótt. A must iránt van ugyan érdeklődés, azonban részint a gyenge minőség, részint az aránylag magasnak tartott ár miatt eddig kevés kötés történt.

A bécsi vendéglősök látogatása. A bécsi vendéglősök szeptember 25-én Holczmann József elnök és Erber alelnök vezetésével mintegy hatvanan Budapestre jöttek. Megérkezésük után a Britannia-szálló éttermében tiszteltükre ünnepi vacsora volt, melyen részt vettek a budapesti szállodások és vendéglősök is, valamint az idegenforgalmi szervezetek kiküldöttjei. Malosik Ferenc ipartestületi elnök szeretetteljes szavakkal üdvözölte az osztrák kártársakat, kérte, hogy érezzék magukat otthon a vendégteremtő magyar fővárosban. Az elnökön kívül Németh Aladár, dr. Strauss Vilmos és Tarján Vilmos köszöntöttek le a bécsi vendéglősöket. Az osztrák kártársak nevében Holczmann elnök és Erber alelnök köszönték meg az üdvözléseket és a legnagyobb rokonszűrsükről biztosították a magyar kártársakat. A bécsi vendéglősök egy része 28-ig maradt Budapesten, a többiek továbbutaztak a Balaton megtekintésére.

Kiállítás. A Faluszövetség és Szekszárd megyei város, Tolna vármegye köztintzményei és köznégy támogatásával Szekszárdon, október 8—9—10-én nagyszabású gazdasági, ipari, kereskedelmi, kultúrális, egészségügyi, népművészeti, háziipari és borkiállítás rendez. A kiállítással kapcsolatosan október 8-án, vasárnap, filléres gyorsvonat indul Budapestről Szekszárdra. A jegy ára oda-vissza a kiállítási belépőjeggel és tájékoztatóval együtt 4:30 P.

1606. sz.
933. kig.

Hirdetmény.

Üszöd község kormsáépülete a hozzátartozó mellékeépületekkel együtt 1933. év november hó 1-től kezdődő 3 évre, 1. év október hó 10-én délut. 9 órakor Üszöd községáháznál tartandó árverésen haszonbérbe adatik.

Árverési feltételek a főjegyzői irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Üszöd, 1933. szeptember hó 20-án. Községi előjáróság.

törvényszakas határozottan a tartályok megjelölését írja elő, így a tartályokon kívüli, az egész drástitó helyre szoló általános megjelölést megfelelőnek eljogadni nem lehet.

A megfellebbezett ítéletet a másodfokú bíróság helyes indoklással fogva helybenhagyta.

Budapest, 1933. évi szeptember hó 29-én.

Dr. Henkel Lajos
rendőrfőtáncos.

Hauer Rezső cukrász

Budapest, VIII., Rákóczi út 49. szám

Telefonszám: József 426-04

BRAUN MÓR Magyarország korsósá
jégszoknyá mestere
gyári és kálfőntő tartó ábróndó hárs- és sütkiméző
kézüklőket, jégszoknyáknéket, pohárábró-
nyokat minden méretben, számtalan referencia elő-
bendő ségkeltő.
BUDAPEST, VII., DOB UCCA 68. • TELEFON: 37-3-14

THE CHAMPION



38 éve a világot uraló
eredeti angol kerékpárokat havi
30 P. áron. Kérszámla-
szeket nyughalmi gyári áron. Kélsz
szám 280, hely 180, pedál 280,
sárvédő 150, pedál 150 pengő.
LÁNG JAKAB ÉS FIA, kerékpár-
és guminyagkereskedés, Buda-
pest, VIII., József körút 41. sz.
Arjeszkek, 1000 képpel, ingyen!

Alapítva: 1899. évben.

A vendéglősök ama háztartási alkalmazottai, akik a vendéglőben is tevékenykednek, ipari munkavállalók. A Győri Ipartestület felirattal fordult az OTI igazgatóságához, melyben annak kimondását kérte, hogy a vendéglős ama háztartási alkalmazottai, akik egyébként a vendéglős háztartásában tevékenykednek és a vendéglő helyiségeit csak reggelnek seprik fel és az asztalokat törülgetik le, ne ipari alkalmazottaknak, hanem háztartási alkalmazottaknak minősüljenek. A leérkezett igazgatósági döntés elutasítja a Győri Ipartestület kérelmét és az ilyen háztartási alkalmazottakat a munkavállalóakra megállapított napibérosszabályba sorozza. Az indoklás szerint a törvény rendelkezései szerint az Intézet köteles a vendéglősök ama háztartási alkalmazottait, akik a vendéglő iüzemében is tevékenykednek, az ipari munkavállalókra érvényes jogszabályok szerint biztosítani még abban az esetben is, ha ez a tevékenység kizárólag seprésből és takarításból áll, mert a törvény nem teszi lehetővé, hogy az Intézet a biztosításra kötelezett üzemből végezt munkát minőségét, vagy annak egyéb háztartási teendőkhöz viszonyított időtartamát figyelembe vehesse.

Férgmentesíteni kell a szállodákat. A költségminiszter körrendeletben utasította az ország valamennyi rendőrhatalósát, hogy fokozottabban ellenőrzés alá vegyék a szállodák férgmentesítését és ahol mulasztást tapasztalnak, ott a legszigorúbban járjanak el. A rendelet szerint az idegenforgalomban

MEGYEI SZÉKHELYPEN FŐTÉREN
vendéglőnek, kávéháznak alkalmas nagy helyiség

lakással vagy anélkül május 1-én, esetleg előbbre is, kiadó.
Érdeklődés: dr. Spitzer József ügyvéd, Veszprém, címre.

szempontjából rendkívül fontos, hogy a szállodák és éttermek kifogástalanul tiszták legyenek, nehogy az ideérkező külföldi vendégek rossz tapasztalatokat szerezzenek és kedvezőtlen hírt vigyék szét az országban. Ezért a hatóságnak kötelessége ellenőrizni, hogy az ország valamennyi szállodája, és különösen azok, amelyek az idegenforgalomban szempontjából szobájukban, teljesen tiszták és férgmentesek legyenek. Ahol a szállodatulajdonos figyelmzetet ellenére sem gondoskodik üzem tisztántartásáról, ott a kihágási eljárás megindításán kívül a hatóság a mulasztó terhére végezteti el a szükséges munkálatokat.

A prohibíció megszüntetése az Egyesült Államokban. Mint ismeretes, a washingtoni képviselőház március havában egy törvényjavaslatot fogadott el,

amely a 32%-os sör készítését és árusítását az Uniónak azokban az államaiban megengedi, amelyekben külön állami törvények nem tiltják a szeszesitalok kímérését. Egy pótjavaslat szerint ugyanez vonatkozna a borra is, amely könnyítések azonban a borral kapcsolatban gyakorlati jelentősége nem lehet. A szenátus több mint kétharmad szótöbbséggel elhatározta, hogy az úgynevezett Blaine-Rezoluációt, amely a 18-ik Amendment visszavonására, illetve 32%-os sörök és borok előállítására vonatkozik,

A Meinl kávé
új vendéget hoz Önnek!

Kérje Képviselőnk látogatását

Levelem: Budapest 72. postafiók • Tel.: J. 350-22

elfogadja. Itt említjük meg, hogy Illinois-állam már áttért a szeszfogaszabályra, viszont New-York állam parlamentjének két háza egy naponként vette el Lehmann kormányának azt a javaslatát, amely állami ellenőrzés mellett könnyű szesztartalmú sörök és egyéb szeszesitalok szabad gyártására vonatkozott. Általában nagy érdeklődéssel várják a többi északamerikai állam parlamentjének a prohibíció kérdésében hozandó döntését.

Adóhátralék miatt az iparengedély nem vonható vissza. Egy iparhatóság visszavonta egy korcsmáros iparengedélyét azért, mert adójával hosszabb idő óta hátralékban van. Az ügyre vonatkozólag a budapesti kereskedelmi és iparkamara azt az állásfoglalását közölte a fellebbevíteli hatósággal, hogy az 1922. évi XII. t.-c. 70. szakasza módot ad ugyan az iparengedély elvonására abban az esetben, ha az iparüző megbízhatatlan, azonban az a körülmény, hogy az iparos köztartozásaival hátralékban van, a megbízhatóságot egyáltalán nem érinti. Semmiképpen sem lehet tehát adóhátralék miatt az iparengedélyt megbízhatóság hiánya címén visszavonni.

Sternberg



Királyi udvari hangszergyár

Budapest, VII., Rákóczi út 60.

Hangerősítő
berendezések

és hatalmas WESTERN-
hangszórók 300 pengőtől,
bérletbe is szállítjuk.

Sokan nyertek az utolsó napokban az osztálysorsjártékon. A nyertők között képviselve van a falu, a város, a földművelés, az ipar, a kereskedelem, a tudomány, a hivatalok. Csodálatos, hogy most is, mint a múlt évben, a szegényebb osztály részesült a Fortuna istenasszony kegyeiben. Most ismét itt az alkalom, október 14-én kezdődik az új osztálysorsjárték, melynek az ország gazdasági életében oly nagy fontossága van. Vegyen vagy rendeljen sorsjegyet bármelyik főúristónál. Azonnali meglesz a reménye, hogy Ön is nyerhet egy nagy összeget.

A méhtenyésztés

alapiemertel, tanfolyamok, intézetek, gazdasági irányú iskolák, műhelyek tanfolyamok, magánosok részére írta: Lakner Vidor, m. kir. méhészeti felügyelő. A mű legutóbbi jelenti meg a könyvnyomtatás 160 oldal terjedelműben, s tanulószolgálati alapján mindenki rövid idő alatt elsajátíthatja a méhészkedést. A könyv ára füzve 4— P. postai 36 fillér. Ezek az összegek lapunk kiadóhatalának előre bekielendőek.

Leszállnak a szállóárak. Az S. H. V., a svájci szállók egyesülete olyan jelentést adott ki, amely szerint a szállók árait újra csökkentették s a tavalyihoz képest 10%-kal apadtak a minimálárak. De a legnagyobb és a középrak csökkenése elérte a 30—40%-ot is. Mivel azonban ma a vendég a legjobbját is csak a minimálárakat hajlandó fizetni, a szállók nagyrésze átlagköltségeit sem tudja fedezni. Tőkekamatozásra legtöbbször már gondolni sem lehet. Ebben a szezonban nyári helyeken a szerényebb házak 7—9 frankot kértek teljespenzióért, a közepes 10—14, az elsőrangú ház 15—18 frankot. Ezek már a háború előtti árak.

Nem lehet eléggé
hangoztatni,

milyen fontos intézmény

am. kir. osztálysorsjáték.

Tudni kellene mindenkinek, mily sokan nyertek az ország első főnyereményében kívül tekintélyes összegeket és ma gondtalanul élhetnek. Az osztálysorsjáték húzásánál az állam győztesül az ellenőrzést, ott nincs protekció, nincs kiváltság, se rang, se kor, se idő, se érdem, se képesség, se tehetség, se vagyon, se tévedés, hanem teljesen a

„véletlen szerenose“

dönti el, melyik sorsjegyet nyer.

Senki se mulassza el most a gyors meggazdagodás lehetőségét és a kiváló alkalmat.

Október 14-én kezdődik az új sorsjáték, rendeljen egy sorsjegyet még ma akármelyik főúristónál.

Fizetni van ideje legkésőbb a húzás előtt.

521/1933.

HIRDETMEYNY.

Enying község előjárósága a község tulajdonát képező Nagy-
vendéglő-épületet három évi időtartamra zárt ajánlati verseny-
tárgyaláson bérbeadja.

Ajánlati feltételek az enyingi jegyzői irodában a délelőtti hivatalos órák alatt kaphatók. Kívánatra posta útján megküldetnek.

A bérbeadásnak alapfeltétele, hogy a bérlő 1000 pengő biztosítéki összeget készpénzben, takarékpénztári betétkönyvön, vagy óvadékképes értékpapírban le tudjon tenni.

Ajánlatok jelen hirdetésnek a »Vendéglősök Lapja«-ban történő közzétételétől számított 10 nap alatt nyújtandók be Enying község előjáróságánál.

Enying, 1933. szeptember hó 14.

Községi Előjáróság.

Megszűnnek a tabáni kis vendéglők.

Bontják az öreg Tabánt és vele együtt a híres budai kis vendéglőket. Megszűnik a híres Mélypince vendéglő.

Kár érte. Érdekes furcsa hely volt, irok, újságírók, színesek korszama. Egyidőben sok politikusi is járt a „Mélypince” keskeny udvarába. A legkitartóbb vendégek közé tartozott Bródy Sándor. A közelben lakott, a Rudasfürdő egyik fehérre meszelt szobájában; éjszaka, mielőtt hazament, mindig betért a „Mélypince”-be.

Krúdy Gyula volt a „Mélypince” másik nagy törzsvendége. Krúdy mulatózásainak végén mindig a „Mélypince”-ben kötött ki.

Tulajdonosa, Krausz Poldi bácsi, nagy emlékkönyvben őrzi vendégei névalfázását. Festők rajzoltak a könyvbe és zenészek notesz írtak. Nemsokára költözik a „Kakuk” is. Híres magyar

szobája, amelynek mestergerendáján sárga kukoricacsövek függnek, kissé távolabbra kerül. Keves olyan előkelő külföldi járt Budapesten, aki meg ne fordult volna a „Kakuk”-ban. A vendékkönyvben megtalálni Gusztáv Adolf svéd királyi herceg, Sauerwein híres francia újságíró, Olga Csehoval és Harold Lloyd filmnagyságok aláírását. Most is gyakran állnak meg az idegenforgalmi autókarak, hozzák az idegeket, hogy a „Kakuk”-ban megismerjék az igazi magyar korszama típusát.

Avar Mihály keresztutcai híres vendéglője is költözik nemokára. Kicsit fejlebb megy, a Csend utcába. Az étlapokon már külön rózsaszínű cédula figyelmezteti a vendégeket, hogy hurcolkodás lesz.

Albecker a Kereszt-téren még nyitva van, de csak napok, vagy hetek kérdése, mikor szalad le a redőny az Albecker-vendéglő ajtaja előtt.

NYILTÉR.

(E rovatban foglalkéért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.)

Keszey Vince az utóbbi napok levelezéseiben és róplapjaiban személyemet súlyos rágalomokkal halmozta el.

Büszke vagyok arra a tárgyilagos és pártatlan munkámra, amelyet már hatodik éve iparunk javára folytattok. Akik ismernek, azok előtt hatástalanok voltak ezek az alaptalan rágalom, de súlyt helyezek azon jóhiszemű kártársaim véleményére, akik sem a nyilvános szereplést elkerülő személyemet, sem zajtalan működésemet nem ismerik s ezért Keszey Vince ellen a büntető följelentést ügyvéddel megtéttem.

Azok ellen pedig, akik önzetlen és minden díjazás nélkül végzett ipartestületi és szerkesztői tevékenységemet úgy aposztrofálták, mintha azzal nyerszedni, mások rovására, nagy fizetést húzni kerendtem vagy törekedni, milyet személyüket ki nyomoztattam, ellenük is megindítom a büntető eljárást, mert e vádaskodásokkal szemben a valóság az, hogy e munkáimért csupán mint szerkesztőt havi 30 pengő jelképes tiszteletdíjat kapok.

Budapest, 1933 szeptember 23. *Ballaí Károly.*

Megalakult a Tokajhegyaljai Borkiviteli Egyesülés. Folyó évi szeptember hó 28-án tartotta alakuló ülését a M. Kir. Küllerkeskedelmi Hivatal helyiségében a tokajhegyaljai borokat exportáló termelők és kereskedők érdekeit szolgáló Tokajhegyaljai Borkiviteli Egyesülés. Az egyesülést a termelők és kereskedők egyhangú kívánsága hívta életre. Az egyesülés az Amerikai Egyesült Államokban előreláthatólag rövid időn belül megszűnő prohibíció által megnyitott új kivitel lehetőségeket kívánja megfelelő tokaji bortípusok egységes minőségben, egészséges kizajlású ár és egységes feltételek mellett, a tagjai részére előrt minőségi ellenőrzés által a magyar borexport javára kihasználni. Az új egyesülés elnökévé Görgey István dr. szőlőnagybirtokos választotta, a végrehajtóbizottságban pedig a legjelentékenyebb tokajhegyaljai bortermelők és borkereskedők foglalnak helyet. A Tokajhegyaljai Borkiviteli Egyesülés a M. Kir. Küllerkeskedelmi Hivatal irányítása és ellenőrzése mellett kezdi meg működését és adminisztrációját is a hivatal (Budapest, V., Rudolf-rakpart 6. sz.) bonyolítja le.

Sőrárpakiállítás Sopronban. A Sopronvármegyei Gazdasági Egyesület Sopronban nagyszerű sőrárpakiállítást rendezett, amelyre az eladásra bejelentett 120 vagon árúból 60 mintát küldtek be a gazdaságok. A mintákat a tulajdonos nevének és a származási helynek feltüntetésével nélkül István ökleves vizsgálómérnök, a M. Kir. Erjedéstan Állomás tisztviselője és Dwork Károly, az Esterházy hercegi növénynevelő telep intézője vizsgálták meg, amelynek alapján a bírálóbizottság Esterházy László herceg egyesületi elnök elnökelete alatt osztályozás után megállapította a termelők sorrendjét. Eszerint első helyre került a Nagycsúni Kukorgyár R.-T., második helyre Balogh Brúnó simasági, harmadik helyre Flandorfer testvérek gyertyányosi, negyedik helyre Varga János damonyai, ötödik helyre Németh József damonyai, hatodik helyre Mesterházy Ernő dr. nagygerecsi és hetedik helyre Skubics András tornási birtokos árpamintája. A kiállítás alkalmával az egyesület sőrárpa-szakosztályai értekezletet tartott, amelyen a földművelésügyi miniszter felhívására megállapította azokat a feltételeket, amelyek mellett lehetséges volna a sőrárpat kiűföldre kivinni és részben itthon malátává feldolgozni.

A hordóhitelesítő hivatal deficitje az idén az eddiginél is nagyobb lesz. Az 1933. év első felében 47.300 hordót hitelesített a hivatal és e tevékenységével mindössze 12.500 pengő bevételre tett szert, mely összeg természetesen nem fedezi a kiadásokat. Ezért a főváros felterjesztéssel fordult a kormányhoz, hogy engedélyezze a hordóhitelesítési díjak száz százalékos emelését.



Garantált teljes zsírtartalmú **sajtjaink** mindenütt beszerezhetőek: Pálpusztai-sajt, Derby-sajt, Roma-dour, Imperál, Óvár, Trappista, Casino, Roquefort, Roquefort dobozos

DERBY Sajt- és Vajtermelő Részvénytársaság
Központi árusító-telep: Budapest, VII., Möröspati út 62.
Telefon: 2. 90-85

Magy. kir. rendőrség veszprémi kapitánysága.

Ítéletkivonat.

A m. kir. rendőrség veszprémi kapitánysága rendőri büntetőbírája Pillok István 73 éves, a veszprémi Rákóczi-kör üzletvezetője, balatonalmádi lakost az 1929. évi X. t.c. 5. §-ába és az 1924. évi IX. t.c. 43. §-ának 2. pontjába ütköző kihágás miatt 3 napi elzárást helyettesítő 20 P pénzbüntetésre ítélte és kötelezte 6 P szakértői díj, 6 P rendőri eljárás költség megfizetésére, valamint az ítélet kivonatának a »Vendéglősök Lapja« budapesti szaklapban, »Veszprém Vármegye« helyi hetilapban saját költségén való közzétételére és a Veszprémi Vendéglősök Részv. Társ. hirdetőtábláján való közzétételére.

Szalámín az előállító Iparvállalat megjelölése kötelező. A minisztérium elrendelte, hogy belöldön csak olyan szalámint lehet forgalomba hozni, amely az előállító vállalatnak megjelölését tartalmazó jelzéssel van ellátva, ezt a megjelölést a szalámínak felszeletelve árusítása esetén mindaddig az árún kell tartani, amíg abból árusítás történik.

Felelős szerkesztő, kiadó és lap tulajdonos
Dr. KISS ISTVÁNNÉ.



A MALÁTA-PEZSGŐ-SÖR
HOGYHA MINDIG IZZA, EGÉSZSÉGÉT S PÉNZÉT EGYSZERESÉRT JUTALOMKÉNT KAPJON VIZSZA, GYÁRTJA A FŐVÁROSI SÖRFŐZDE R.T. KÖBÁRSÁGI

Szent István Portersör

a Polgári Serfőzde páratlan sörkülönlegessége



Dreher Beer Sör

TÖRLEY
TALISMAN-CASINO-RÉSERVE